

# 長治鄉養豬保險受益者多！

鍾癸錦

是保險費似乎貴了一點

，雖然投保

的猪隻在十頭以上時享

豬技術進步，飼養洋豬已不再有問題了。

張仕鴻農友又說：聽說將於最近在屏東地區成立的中日畜產加工廠，今後收購豬隻的辦法是半好後計價，其目的是品質越好價錢越高。我認為這個辦法最好。因為只有品質好的豬肉，才能賣到好的價錢。

## 對

於家畜保險工作，張仕鴻農友也是受益者之一。他對家畜保險的看法，也與大多數農民一樣。以前養豬不需要保險，因為豬隻少，照顧容

易，如果感染疾病，請獸醫診治，所花也不會太多。如今養豬頭數多，尤其是飼養三品種及洋種，其感染疾病的比率好像比一般土豬及雜種豬為多，因而如果不參加保險，萬一損失一、二頭，農民就負擔不起了。像去年，他的豬隻會有兩次感染急症病，雖曾請農會保險部來主任診治，但為時已晚，均已死亡。這兩次得到死亡賠償金新臺幣一千零七十三元多。類似這樣，如果不投保的話，不是白白的損失了這麼多的錢？他的養豬事業受此打擊，至少需要一、二年才能恢復元氣的。

## 但

張農友對於家畜保險工作有二點建議。

他說：猪隻感染疾病時，請保險部門的獸醫診治時，如果病情嚴重需用高貴藥，常需養猪戶自行購買，他認為這樣已失去了保險的意義；因為豬隻一旦感染疫病，在病情需要時

現現在張仕鴻農友的豬舍裏，大大小小已有五十七頭豬，其中六頭母豬，而六頭母豬中，除了三頭是第一代雜種外，其餘是純種的藍瑞斯和杜洛克，他認為養豬已不是副業，而是一種企業了。

張仕鴻農友說：目前一般綜合養豬戶已知道改善肉價擴展外銷的重要，當初推廣三品種豬時，大家都很熱誠去做，如今認為純種豬比三品種豬更好，於是大家已開始飼養純種豬，並作洋種雜交。過去一般農友認為洋豬不好養，現在由於發

有打折的優待，但豬隻多，彙計起來數目也小

哩！對經濟不好的農友來說，更是一筆大數目。

長治鄉潭頭村七十一號的吳玉展農友，也是綜合養豬的示範戶，目前飼養的豬隻，大小

小也有六十多頭。吳農友和同村的張仕鴻農友一樣

，養豬技術已進步到飼養洋豬了。

吳玉展農友的兩頭肉豬，於去年八月間感染熱射病，其中有一頭經治療無效而告死亡，他說幸而

參加保險，未致全部虧損。

對於家畜保險的建議是，既然被保險的豬隻已不治死亡，投保人應得的死亡賠償貨為什麼要拖到半年之久才發放？他希望把賠償的手續簡化，在豬隻死亡後一星期內就發放賠償金。這也是

一般參加家畜保險的農友所盼望的。

吳農友鄭重地說，養豬頭數多的時候，豬隻難免時常發生疫病，如果不參加保險而花錢請獸醫人員診治時，不論能否治好，醫藥費就要幾百元，而且一旦死亡，就白白的損失了，因此他認為保險是最可靠的。

## 長

治鄉潭頭村七十一號的吳玉展農友，也是綜合養豬的示範戶，目前飼養的豬隻，大小

小也有六十多頭。吳農友和同村的張仕鴻農友一樣

，養豬技術已進步到飼養洋豬了。

(1) 牛乳與羊乳營養成分大致相同。

(2) 飼養乳羊是否有推廣價值，第一條件決定在乳羊生產的羊乳是否能全部就地銷完；第二條件是乳價是否有利

可圖。各位可根據當地生活習慣和飼養環境決定。

(3) 飼養乳羊的經濟價值，決定於①乳羊的先天遺傳能力（泌乳能力）：凡泌乳量高泌乳期長者則利益較大；②

乳羊本身價格問題：凡泌乳能力高而價格合理者有利；③應有自給青料—牧草終年供應，減少精飼料使用，其經營較屬有利。

## 乳羊與羊乳

華林誠

(4) 羊乳除供鮮乳飲用外，尚可供乳製品原料，但目前仍以鮮乳銷售為主要市場。

(5) 撒能種乳羊（二月大）每頭價格在四百至六百元。但購買時應注意仔羊血統。血統好的價錢較貴。（謝文欽農友請參看此文）